

mediji

finansijskog dampinga, neće biti promene. Potrebne su nam sankcije protiv malverzacija u finansijskom sektoru, protiv poreskih rajeva i bankarskih tajni usred Evrope. Ove sankcije moraju biti proporcionalne profitima koje te zemlje ostvaruju. Tako su razmišljali i građani Britanije, jer što se i njihova zemlja ne bi ponašala kao Švajcarska, koja profitira od slobodne trgovine a istovremeno koristi poreske propise svojih suseda kako bi sprovodila poreski damping.

*****Francuska i Italija žele da formiraju tvrdo jezgro EU, ali Nemačka zateže...**

- Verujem da će Francuska, Italija i Španija izneti predlog za stvaranje političke unije. Potreban nam je parlament evrozone koji odlučuje o visini deficita i restrukturiranju dugova. Nemačka bi se tome teško javno usprotivila. U svakom slučaju, treba prestati sa praksom da jedna zemlja svojim vetom blokira čitav proces.

*****Politika štednje je postala neka vrsta religije. U nju verujete ili ne. Zašto je smatrate pogubnom?**

- Zato što ne donosi rezultate. Uzgred, i Nemačka jednom nije otplatila svoje dugove. Ona je tokom 50-ih godina prošlog veka profitirala od velikog otpisa dugova. To je bila mudra i ispravna odluka. Tada su druge zemlje rekly: „Vaši roditelji su pravili greške, ali zašto da za to plaćaju nove generacije“. Svi bolujemo od istorijske amnezije. Mladi u Grčkoj su krivi za zaduživanje svojih roditelja koliko i mladi u Bretanji ili Bavarskoj.

*****Intervju je vođen za Udruženje vodećih evropskih novina / Leading European Newspaper Alliance (LENA).** Članovi udruženja su nemački *Die Welt*, italijanska *La Repubblica*, španski *El Pais*, belgijski *Le Soire*, francuski *Le Figaro* i švajcarski *La Tribune de Genève* i *Der Tagesanzeiger*.

Die Welt
Preveo Miroslav Marković
Peščanik.net

gledište

REFORMA SLATKOVODNOG RIBARSTVA

Zaustaviti istreblljenje riba

Kao direktna posljedica nezakonitih radnji nadležnih, danas je fond plemenitih riba na većini vodotokova doveden na samu granicu istrebljenja

Dvije su godine od završetka višemjesečne kampanje koju je grupa NVO, okupljena oko platforme „Za vode Crne Gore“, vodila s ciljem reforme sektora slatkovodnog ribarstva. Nažalost, sve one opasnosti i svi izazovi na koje su tada ukazivali obistinile su se u najvećoj mjeri. Fokus kampanje je u 2014. godini bio obaranje, dokazalo se štetnog, *Oglašavanje na korišćenje ribljeg fonda u crnogorskim rijekama*.

Od samog početka je ta vrsta donošenja odluka bila u rukama tadašnjeg resornog ministra **Petra Ivanovića**, koji je s umišljajem isključio javnost iz procesa. Kako su njegovi prethodnici **Milutin Simović** i **Tarzan Milošević** ostavili pustoš u resoru, Ivanović je pokušao da improvizacijom pokaže da ipak nešto radi. Detaljnom analizom *Agrobudžeta* za 2013. i 2014. godinu, došli smo do frapantnih infomacija, koje nedvosmisleno ukazuju na nezakonite radnje koje su se dešavale sa znanjem tadašnjeg ministra, a danas potpredjednika Vlade. Između ostalog, korišten je novac iz budžeta za nastavak

višegodišnjeg organizovanog kriminalnog posla poribljavanja vodotokova širom zemlje alohtonim vrstama riba. Uz znanje i odobrenje ministra, saučesnik je bio i ihtiolog dr. **Drago Marić** sa PMF-a bez čije se dozvole proces ne bi mogao dešavati. I *Elektroprivreda Crne Gore* je godinama promoter i donator sredstava koja se koriste u iste, nelegalne svrhe.

Jedan od ciljeva kampanje je bio i taj da se s tom kriminalnom praksom, nakon deceniju i po prestane. Ali i da se izmijeni *Zakon o slatkovodnom ribarstvu*, i uvede obaveza polaganja *Ribočuvarskog ispita*. Godinama fizička lica obavljaju te veoma zahtjevne poslove na nelegalan način, rizikujući svoje zdravlje i bezbjednost. Ključni zahtjev je bio da se pomenuti *Oglas* povuče, i na legalan i ozbiljan način odrede uslovi pod kojima bi se ustupao riblji fond korisnicima. S obzirom na to da je *Upravni sud* odbio zahtjev za ponistenje *Oglaš*, koji je podnijela NVO „Za vode Podgorice“, riblji fond je dodijeljen *Sportsko-ribolovnim klubovima* kao korisnicima.